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recreni m. zir. dohánybeváltó
felilgvelöséif.

•vvrvsi hirdetés.
|t Sámuel első és Falk T. A. leltli- 

1 felperesek részére Kób:i 
I i e e Fischer Etelkától ősz- 
17 írt 01 kr. biztosítására lefoglalt 

fkra.rviha nemitekre, a de breczen i 
biróságnak t. évi 511 és 1050- 
yeseivei a kielégítési végrehajtás 

Itvén, »X árverés megtartására >• 
I<11. napjának d. a. 2 órája ci­

háihoz ezennel ki tűzetik, atrly 
Istámapra a venni szándékozók
lak. —
| Debrecenben, 1873. márt. 1*-

Banyal Vincié
sir. járáabirósági végrehajtó.

1873. V. évfolyam. Kedd, márezius 2d.

f Előfizetési árak:
lírlyben es portan küldve.

Egy evre 10 frt — kr. V« évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ — „ Egyes szám 10
Előfizetési pénz s minden köziemén): 
töpiarz, Vecsey -liaz földszint a 
szerkesztőségbe bérmentve küldendők. t 

Fiú fizethet ni helyben 
T e l e g d i K. Lajos könyvkereske- ( 
désébeu s a szerkesztőségnél. — Egyebütt 

a postahivatalok utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A DEBRECZEKI BALOLDALI PART KOUOSTt
Megjelen hetenként, ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton

Hirdetési dij:
Úthasábos petitsorert 5 kr.
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i 
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Nagyobb terjedelmű , mint szintéin több 
izbeii hirdetések, alku szerint a i e g- 

olcsóbb árért.
Bélvegdij: minden beigutasért külön I 

30 kr, I
„Nyilt-tér^-en megjelenő közlemény öt- A 

hasábos sorra lő kr. v
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz- ? 
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy $ 

szintén kéziratok sem adatnak vissza. j

Mi tarthatja fenn a Szlávy- 
kormányt?

O) A képviselőházban legújabb idő­
ben kifejlett események után fölösleges 
volna bizonyítgatni, hogy kormányunk 
lábai alatt ég a föld.

Ama nyeremény, a minek az adó- 
törvényjavaslatok feletti szavazás alkal­
mával birtokába jutott, jóval inkább a 
véletlen játékának eredménye volt. sem­
mint azt joggal diadalnak, vagy bizalom 
jelének vehetné.

Nincs többé parlamentá­
ris többség a kormány mellett.

Állása f o 1 y vast ingadozik; s maga 
sem tudja, hogy melyik perezben kell 
átengednie a bársonyszékeket.

Fs pedig nem ok nélkül ej tők ki e 
K3Ót: rfolyvást,“ mert a személyes kere­
seti adó feletti törvényjavaslatkor nyilat­
kozott s 95 főt számlált többség, na­
gyon hirtelen alászállott, s 19-re olvadt 
a „Ferenczcsatornára“ vonatkozó tör­
vényjavaslat feletti szavazás alkalmával.

S e 19 főre menő többséget is 
mennyi véletlen, s mily erőfeszítés Som- 
sich és Deák részéről hozatták létre?!

Ha igy halad: csak pár nap kell. 
hogy a kormánybukás pillanata beálljon.

Mert átlátták már jobb és balolda­
lon. hogy egységes vezetés, jó pénzügyi 
politika nélkül és a nemzeti irány mel­
lőzésével nem ülhet biztosan Magyaror­
szág kormánvpolezán senki!

De van még menedék I
Menedék arra. hogy a mostani kor­

mány fenmaradjon.
Menedék arra is. hogy a Deákpárt 

megmaradt töredéke, tán lioszszabb, tán 
rövidebb időre megmentse életét!

E menedék csak abban rejlik, h a 
nemzeti politikát követi

Álljon fel a nemzeti önállóság ma­
gaslatára 1

Forduljon el llécs csalogató syren- 
nrczától. nedv a végsülvedésbe s gyalá­
zatba kévéi le a kormányt s általa a ma­
gyar nemzetet!

Az önálló nemzeti bank 
alapját vesse meg; a mihez a 
nemzetnek kétségtelen joga van!

S a nemzeti hadsereg, vagy 
legalább egyelőre a teljesen föl­
szerelt hazai honvédség létfel­
tételeit biztosítsa a nemzetnek!

A mihez a magyarnak oly tiszta 
igénve van. mint a milyen igaz az, hogy 
magyarnak született.

E két irányban bátor és határozott 
föllépése elenyészteti az ellenszenvet; 
visszahozza a rokonszenvet: elenyészteti 
a pangást, a nyomort, a deficitet.

Ha már a közösügyes kiegyezés da­
rázsfészkét pihenni hagy ja jó darab időre 
az ellenzék is:

Tegyen valamit a kormány, a mi­
vel fentarthatja magát, s megmenti a 
nemzetet is!...

Ha tesped tovább is, menthetetlenül 
elvész; még pedig rövid napok alatt!

A nemzet kiküzdi ugyan jogait 
előbb-utóbb; de a kormány buktával; 
holott dicsőséget csinálhatna most a 
szükségből maga számára. . .

Ha nem hali, ha nem lát: ám buk­
jék minélelőbb!

— A péniiig} i bizottság a nagy vasút­
hálózatról szóló tjavaslatot egyhangúlag el­
vetette.

— A fővárosi niuniczipiuiiioU tegnap
közgyűlést tartottak, s a választási előmunká­
latokat teljesítő bizottságok választattak meg.

— A minik ások mintegy 1500-an gyű­
lést tartottak közelebb. Bizottmány választa­
tott átalános magyar munkáskongressus össze­
hívására, s a munkáspárt szervezésére. Hatá 
rozatok: törekednek a munkások szellemi s 
anyagi érdekeinek óvására; tagsági dij havon­
ként 20 kr., ezért kiki kapja a munkások heti 
krónikáját; ideigl. bizottmány választatott. A 
jelen voltak közül csak egy tudott tisztán ma­
gyarul beszélni, de azért a hivatalos nyelv 
tárgyalásnál a magyar volt, csakhogy minden 
szó németre le is fordittatott.

— A delegáció első ülése ápr. 2. déli 
12 órakor lesz: a király d. u. 2 órakor fogadja 
a delegátusokat, kik gyászdiszruhában mennek.

— Fizess magyar! A közös hadügyi 
költség jövőre szapoiodni fog; a rendes tétel 
2.959,252 írttal, a rendkívüli 1.795,736 írttal.

— A banya igazgatóságok újjászerve­
zése a .pénzügyminisztériumban munkába vé­
tető».

Ráfizet a királyságra. A svédek 
egy fillért sem szavaztak meg a király koro­
názására, mely máj. 11. lesz. A felség tehát 
inkább maga fizet, csakhogy király lehessen. 
Ilit mondhat erre Amadé» r

Hogy áll a bankügy?
Keik ápolj még tegnap sem terjesztő elő 

bankjaraslatát a képv. házban, mivel ő és 
Szlávi a király által Becsbe hivattak.

Pedig nagy volt a várakozás, mely még 
folyton tart.

Hanem Becsben is rósz szag érzik.
A kiiáiv helybenhagyd a magyar bank­

javaslatot, mely ellen az osztrákok most élet- 
halálharczot vívnak, élükön a pénzügyőrrel. 
Ez tehát tát czakérdés.

Vasárnap de Pretis, Wodiáner, Lukám 
értekeztek e tárgyról, azután Pretis a király­
hoz ment. A király a magyar kormányt 
pártolja.

Kerkápoly felvitte magával Becsbe az 
1848 iki bankügyi tárgyalások okmányait, 
hogy a király előtt adatokkal igazolja, mily 
méltánytalan volt a nemzetibank eljárása Ma­
gyarország iránt már 1848-ban is, s mily ko 
ni >ly következéseket vont es maga után.

Az osztrák banknál határozottan tagadják, 
hogy a pesti filiale eskomtját megszüntette, 
ennyire senki sem akart menni.

Ezek a legújabb hírek.

De azért, hogy a bankügy fejlődésének 
szintere Becsbe tétetett át, ithon sem szakad­
tak félbe az ide vonatkozó események.

A képviselőház tegnapi ülésén 
Tisza Kálmán interpellátiót intézett a pénz­
ügyérhez a bankügyben. (Lásd országgyűlési 
rovatunkat.)

Tisza interpeiláliója a házban átalános 
hatást keltett.

* *
*

Nem maradt hátra a főrendiház sem. 
Sőt olv hangok emelkedtek onnan, melyek 
szokatlanok az ily körből. Igen, a főrendiház­
ból szabadelvű eszmék kezdenek szivá 
rogni.

A tegnapi ülésben gr. S o m s s i c h Iván a 
pénzügyéi hez a következő kérdést intézi: Miu 
tán anyagi hátrámai adásunk egyik oka az önálló 
magyar bank hiányában rejlik; továbbá mivel 
a Bécsben székelő osztrák nemzeti bank az 
ország önérzetét és méltóságát sértő modorban 
paczkáz a nemzet kormányával, ezért kérde­
zem a ntn. pénzügyminiszter urat: tett-e, tesz e, 
vagy ha nem, fog e tenni oly lépéseket, me­

lyek következtében az önálló magyar bank 
bevégzett ténynvé válik ?

Ehhez még a következő indítványt csa­
tolom :

Indítvány. Ha a nagymélt. pénz­
ügyminiszter ur minden egyéb törekvése a ma­
gyar bank felállításáról sikertelen lenne, 
kérjen az ország képviselőitől felhatalmazást 
arra, hogy az önálló magyar bank alapjának 
zálogául az egyházi javakat leköthesse és ezen 
fedezetre annyi pénzjegyet nyomathasson, a 
mennyit ama javak megfúrnak.

A klérus hazaszeretetéről felteszem indít­
ványom pártolását és bízom jó Ízlésében, hogy 
hazafiságának bebizonyitására a netán kínálkozó 
alkalmat elhalasztani nem fogja.

.Eddig Somesich gr.
Éljen ! ! !

Ügyünk tehát nem a legroszabbul áll.
Becsnek törni, vagy hajolni kell. De el­

nyomási szándékát rajtunk meg nem való­
síthatja.

Örvendetes jelenség nálunk, hogy mind 
nyáján összetartunk — Bécecsel szem­
ben. —

Igen, a magyar nemzet megmutatja, hogy 
kormányát megvédi, ha kell, bármi utón, azok 
ellen, kik a nemzeti lét megsemmitésére töre- 
kesznek.

A nemzet érdeke egy párttá tömörít ben­
nünket — Kárpátoktól le az Al-Dunáig!

A debreczeni „aprószeresek“.
— Hatóságunk figyelmébe ajánlva. —

(Tisztelt szerkesztő ur! E czikket még a 
múlt évben Írtam, de mindeddig nálam he­
vert, míg e lap 43-ik számában „Biharme- 
gyei sorozás“ czimen közzé tett feljajdulás, an­
nak beküldésére ösztönözött.)

Az olvasók egyrésze, a melyik e debre­
czeni specialitást nem ismeri, bizonyára kór 
dezni fogja, minő aprószentek azok az „apró 
szeresek“? Ezek kedvéért először is megmagya­
rázom : azon apró gyermekeket nevezik igy, 
kiket Debreczenben építkezéseknél napszámos 
munkákra használnak a kőmivesek. Az olva­
sók másik része azon csudálkozik, hogy e 
megvetett, rakonczátlan, de a gamin regényes 
hirhedtségeig nem verekedett gyerkőczökről, 
hogy jutott valakinek eszébe e lap hasábjain 
elmélkedni.

Ha valaki városunkban a házát javíttatja, 
már ugv érzi magát, mintha ég-föld szakadna 
rá. Gondosan inti cselédeit előtte való napon, 
„pakoljatok el minden eszközt és könnyen 
mozdítható ingóságot, mert holnap jön­
nek akómivese k.u

Ha leánya van, azt beküldi a negyedik 
szobába, mert a kőmivesek itt vannak és azok­
tól olyan dolgokat lehet hallani, a miket- nem 
lehet kinyomtatni.

Ilyenek az aprószeresek. A világon bár­
merre megyünk, az építkezéseknél előforduló 
minden munkára felnőtt embereket lá­
tunk alkalmazva , úgy belföldön , mint a 
külföldön is; ezek csendes, sokat tűrő mun­
kások, erejük van a nehéz mun­
kára.

Csak mi teszünk kivételt, mi apró gyer- 
kóczöket viszünk oda, hadd törje vál­
lát az iga, szokjék a dologhoz; 
fütyölve dolgozik, keveset kell neki 
fizetni, csak azért is munkára megy, hogy 
jó! megtanuljon káromkodni. ■*■#*&£*

Hej okosak azok a debreczeniek, 
még a gyermeki erőt is — felhasználják, 
az államnak hasznot hajtanak 
vele!

így kiáltanak fel a felületesen gondol­
kozók ; de fel kell tenni, hogy ilyenek keve­
sen vannak, mert a dolog szomorú oldala oly 
kézzelfogható, annyira szembeötlő, hogy csak 
azok nem látták még eddi^ be, akiknek 
régen kötelességük lett volna 
belátni, a kik ez állapoton már régen se­
gíthettek volna, de a kik nem szoktak 
ily apróságos sociális állapo­
tokkal foglalkozni...

Vegyük elő az összeállított statistikai ki 
mutatást, ebből kiszámíthatjuk — bár sajnos, 
csak megközelítőleg, — hogy a város hatósága

alatt körülbelül 5000 iskolaköteles gyermek 
van, de özeknek csak fele jár iskolába.

Menjünk ki őszszel és tavaszszal akár- 
mcly napon a város szélére, vagy nyári va­
sárnap a temetőbe, kertek alá, zugokba stb. 
és nézzük meg, miként társalognak egymás 
sál az ott csapatokba gyülekezett suhanezok 
kártya mellett; hallgassak m e.g, m 1 
lyen párbeszédet folytatnak nusztitóbb oldala a dolognak 
egymás között a kőmivesek 
napszámosok.

azonban a többi kineveti és addig ösztökéli, 
mig a legnagyobb megerőltetéssel átlagosan 
hatot, 4*2 fontot emel. Ha e munkát egy 12 
éves gyermek okos vezetés mellett fo­
kozatosan gyakorolná, még kevesebbet ártana 
testalkatának, de ellenkezőleg, vagy a hátára 
rakja a téglákat, vagy melléhez szorítja, mind­
két esetben tönkre teszi szervezetét. De leg­
pusztítóbb oldala a dolognak az, hogy az apró­
szereseket n em folytonosan és egyen­
lően foglalkoztatják, hanem °azok

Sétálás köbben vasárnapon tekintsünk tulajdonképen s zakmány osok. Bő­
szét a városház előtt a „kőláb“ körül ácsorgó osztják őket kiszabott munkára ugv. hogy ha 
néha ezernyi, kőmivesek, ácsok és napszámo- azon munkát elvégzik, azután pihenhetnek, és 
sokból álló tömegen. Hányat találunk az időt tetszésük szerint használhatják ; ebből
öt lábnál magasabbat, a ki 
volna satnya, görnyedt termetű,
alacsony homloku,— beesett

következik aztán, hogy részint legénykedésből, 
versengésből, részint pedig, — hogy men- 
n él, több idejük legyen heverni vagy

zemü, horpadt orrú, szegletes, futkározni, nyakra főre törik magukat, °és 
alóságos tatár arc zkifej c- nem ritkán látni, hogy ily alkalommal egy 
ó 3 ü. 12 éves gyermek összegörnved ve

A ki az ilyeneken vizsgálódik, annak 
eszébe jutnak az aprószeresek is.

Pár évvel ezelőtt megkértem « gy, a so­
rozásnál alkalmazott orvost, lenne szives szá­
momra némi statisztikai adatokat e tárgyban

emel hátán 80 —90 fontot, a szakmánv 
bevégezte után pedig hevernek szerteszét. Ä 
szerveset tönkre tevésén kívül ennek még egy 
másik, nem kevésbé rósz oldala van; az ily 
munkás ugyanis, soha kitartó nem lehet;

nem
hogy

gyűjteni. Az orvos ur minden megvizsgált ember korában is azon módszert 
egyént kikérdezett, s ámbár akadályok miatt követi. A kinek alkalma volt debreczeni

adhatott, — munkásokkal dolgoztatni és figyelmezett rájuk, 
a k ő m i bizonyára észlelte azt; praktikusabb gazdáink 

3 á t a 1 R b » n nem is szeretik a debreczeni napszámost, mert 
kik aprosze- üzoí ezenkívül mindent csak elhánvva-vetve 

I dolgoznak, hogy mennél többet heverhessenek, 
ékra lehet tenni az (Mi ellenben azt tapasztaltuk, hogy a debre- 
számát; ezeknél nem- ■ czeni munkások sokkal jobban és sikeresebben 

dolgoznak ; — kivált a szőllőmivelésnél. Szerk.) 
(Vége köv.)

egészen pontos adatokat 
de oda nyilatkozott, — 
vések között 
mindazok között,

tak, négyszerié k

újdonságok

r e s e k v o 
sebb százj 

i k a 1 m a s o
csak a korai munka, hanem mindennemű ki 
csapongás által elsatnyultak vannak legnagyobb i 
számban. j

Hogy Debreczenben mily számmal van | 
nak az aprószeresek, arról nincsenek biztos; 
adataim, de nem követünk el hibát, ha 9 na- j * \ „Tisza“ biztositó és jelzálog- 
gyobb üzletü építőmesternél átlagosan felve-: bankot illetőleg a földmivelési, ipar és keres- 
szünk 60 aprószerest, ekkor 540-re menne azok jkedelmi miniszter értesíti a város közönségét 
száma; ami bizonyosan minimumnak mond-jhogy a 10 ezer darab részvény után bevett 
ható. Ennyi napszámos dolgozik^ tehát 10—16 [50% nyi, egy millió fit befizetéséről 
éves városunkban, csak az építkezéseknél;! szóló jelentés folytán az üzlet megindítását tu- 
czek közül a múlt nyáron különböző időben; domásul vette, s erről az üzlet igazgatóságát 
megszólítottam 50-st, s következő eredményre j is értesittetni rendeli.

’inak mondtajutottam: 12 éven a l u 
magát 11; 14 éven 
16 éven al ólinak 12.

Az aprószeresek négy csoportba
hatók. Elsőbe tartoznak azok, kiknek oly sze- körű értekezlet elé az általa k eszi tett*' tervet 
gények szülei, hogy gyermekeiket már 10 éves miszerint a piaczuak mint sétahelynek befási- 
koruk után (7 — 8 évest is lehet köztük ta-;tása is czélba vétetett. A terv szép és min- 
lálni. Szerk.) kénytelenek munkára küldeni den ki tetszését megnyerte. Érdemileg azért nem 
élelemkeresésre, ilyen körülbelől egy tizedrész; bocsátkozhatott az értekezlet az asphaltburko- 
mácxxeba sorozhatók azok, kik megélhetnének, lat készítésének elfogadása feletti tárgyalásba, 
de könnyelműségből gyermekeiket korán d< - jmert nem volt költségvetés előterjesztve, mely-
logia szorítják, bár arra a gyermekek is ked- bői — a koczkakőburkulattal szemben’ _ ki
vet mutatnak; ilyen lehet öttizedrésze. Har- lehetett volna venni, hogy aránylag mennyibe 
madik csoportba tartoznak azok, kiknek szülei kerül egy Q öl asphaltburkolat. °A hiányzó

Föpiaczunknak ä nagv templomtól 
alulinak 27; 'LisváradiitczÁig asphaltburkolattaS ellá- 

I tása tárgyában tegnap terjesztette Novell! 
soroz- ; ur, az illető társulat megbízottja egy széles

szintén megélhetnének, de gyermekeiket azok­
nak ellenszenve daczára munkára küldik; 
ilyenek vannak két tized részben; végre a ne­
gyedik csoportba sorozhatók azok, kiknek 
szülei mindent elkövetnének, hogy a gyerme­
keket visszatartsák, de azok erővel elszök­
nek és dolgozni mennek ; ezek is két tized- 
részben lehetnek.

Azért hoztam a fentebbieket elő, hogy 
valaki ne gondolhassa a következendőket fe­
leslegeseknek úgy okoskodván, hogy ez mi 
rajtunk falum, a mit hivatalos beavatkozással 
elhárítani nem lehet, mert azon emberek más­
ként megélni nem képesek stb. Hogy váro­
sunkban aránylag ily nagy néptömeg alásülye- 
dése közönbös dolog nem lehet, azt hiszem, 
mindenki belátja. Egyenesen ki merem pedig 
mondani, hogy az aprószeresek úgy 
testileg, mint lelkileg tönkre men 
nek, eltörpülnek, és a káros követ­
kezmények már most is észre v ehe 
tők népünknél; a sül vsdésnekokve- 
teilen egyik erős tényezője emez 
intézmény. Állításaimat bebizonyítani a kö­
vetkezőkben igyekezem :

Vegyük először is az anyagot. Az apró- 
szerest nehéz munkával terhelik, és naponta 
legalább 12 órát dolgoztatnak vele, délben egy, 
reggel pedig fél órai pihenéssel. Egy téglának 
átlagos sulva 7 font, ebből négyet szoktak 
emelni (tehát 28 tontot) a legapróbb gyerme 
kék a mint először munkára mennek ; az ilyet

költségvetéseknek 8 mp alatt elkészítése irint 
megtétettek az intézkedések, s akkor, ha ezek 
készen lesznek, uj értekezlet fog tartatni. Ér­
dekes felolvasással mulattatta Novelli ur ez al­
kalommal az értekezletet, Zsigmondinak egy 
jeles emlékiratát olvasván fel, melyben a Ma­
gyarországon levő édes vizű nagy medencze 
területéről és az igazi artézi kutakról értekezik. 
Többi közt előadván, hogy a Margit szDeti 
kút naponta 500.000 köbláb vizet ad, vonatkozott 
a debreczeni (negatív) ártézi kutakra is, és ki­
fejtette, hogy még mintegy 200 öllel kellene 
azokat mélyíteni, hogy az édeavizü medencze 
kérgét áttörjék; s ez" mintegy 200.000 f-tba 
kerülne. Azonban akkor az egész várost el le­
hetne látni vízvezetékkel! Megérdemli a -on- 
dolkozást! °

* Debreczen a világkiállításon. Te- 
legdi K. Lajos jónevü könyvárusunk a 
bécsi világkiállításra — mint említők — már 
több iskolai kézi könyvet küldött fel saját 
kiadásaiból. Újabban Magyarország és Kurópa 
fali térképeit, s két földgömböt küld fel. Min- 
denik példány igen szép s igazán méltó a 
megtekintésre. Fel jegyzendő e tárgyra nézve, 
hogy azok Debreczenben készíttettek, 
s Telegdinek saját kiadásai. Örvendünk, hogy 
városunk ily tárgyak által is lesz képiselve.

* Városi közgyűlés tartatik a jövő, 
April hó 3-dik napján, mint a hó 1-ső csütör­
tökén. A tárgyak később tétetnek köztudo-

TARCZA.
SZÜLETÉS ÉS MÜVELTSÉS.

Begény négy kötetben.

Irta Svhwnriz ülárstt Zsófia.
Első rész.

A bejárás egyik iötét szegletében állva 
maradt.

A hölgy megjelent. Iatenhozzádot mondott 
Duperretnek, mire ez sietve eltávozott.

Nehány pillanatig a nő a bejárásnál tar­
tózkodott, a nélkül hogy Eiiást észrevenné. 
Midőn elutasított kísér je eltávozott, újra az 
utezára lépett.

Éliás sietett utána.
Az Augusztin utcza végén beérte, és épen 

el akart mellette menni, midőn ez megállóit 
és egy i őszül öltözött nőt kéidezett meg a 
Palais Royal felé vezető legrövidebb ut felől.

Midőn a nő ajkára felelet jöhetett volna, 
Éliás közbeszólt:

Ha megengedi asszonyom, elkisérendem 
oda, mert utam engem is épen a Palais Roy ál­
hoz vezet.

A hölgy lekötelező mosolylyal felelt, mi 
még szebbé tette.

Éliás szemei le voltak bilincselve ez arcz- 
hoz, melyet életében el nem tudott feledni, és 
a mely szivében oly rögtönös és heves szen­
vedélyt gyújtott fel, hogy e nehány napi sze­
relem lehetetlenné telte, miként rans nőt is 
szerethessen.

A szerelem első hangjai oly hevesen réz 
gettek fel szivének húrjain, hogy ezek elsza 
kadtak.

Összei ázkedva e szemek nézéseinek gyö­
nyörétől, mely szemek egyik pillanatban ké 
kék voltak, mint a tenger felülete tiszta 
nyári napon, a másik pillanatban sötétek, 
mint az éj, és saját fenyők által mindig 
ragyogók. — Éliás közönyös dolgokról be 
szélt oly keresetlenséggel, hogy az bámulni 
való volt.

E közben a nélkül hogy Éliás észrevette 
volna, a beszélgetést Maratra terelte.

Éliás utálta e szörnyet, ki bálványa volt 
a söpredék népnek ; de azért soha sem mon­
dott Ítéletet a nép ezen barátja fölött.

Bár iQu volt, a fenforgó körülmények 
még is óvatossá tették Eiiást. Tudta, hogy egy 
kárhoztató szó ez emberalaku tigris ellen any- 
nyí, mint halálos ítéletét kimondani.

Nem saját énjére való tekintet volt az, 
hogy Éliás ez okosság sugalta cselekvésmódot 
követte, hanem, mivel atyja szent tartozást,

és felelősségteljes kötelezettséget hagyott reá. 
Hiszen, Éliás kezére bízta Jakab Mirabeau 
leányát.

Éliás legalább igy fogta fel a végvende 
letet, mivel atyja e dolgot illetőleg még test­
véreinek sem mondott semmit, hanem az ifjú 
leány jövője és biztonságáróli egész felelőssé­
get egyedül a fiára ruházta. Ennélfogva elővi 
gyázónak kellett lenni, hogy életét megtartsa, 
és óltalmazóui s támaszul szolgáljon Sophiának.

Midőn tehát az ismeretlen nehány kér­
dést intézett hozzá, Éliás arra szorítkozott 
egyedül, hogy megemlité, miszerint Marat nem 
megy többé a conventbe, és emésztő betegség­
ben szenved stb.

Ezután nehány vonással Marat kifárad- 
hatatlan szorgalmát, nagy népszerűségét ecseteié, 
8 hozzá tette sajátságos hangsúlyozással.

— Mindezekből láthatja, miként a nép 
barátja annak egyúttal bálványává is kell hogy 
legyen.

— Igen, úgy találom hogy ő nagyon ha­
talmas, felelt a hölgy és mással cserélte fel a 
beszélgetés tárgyát.

Az, aki szokva volt, miszerint Eiiást hall 
gatagnak, zárkozott és emberkerülőnek lássa, 
nehezen ösmerte volna fel újra. A megbeszélt 
tárgyakról! Ítélete, oly miveltséget és lelkiado 
mányokat árult el, melyek messze tulhaladák 
korát. —

Bizonyára volt most is szavaiban hideg 
keserűség, és megvető gúny, de az, ki most 
reá hallgatott nem vévé azt észre.

Midőn a Palais Royal hoz értek, isten ve­
led ct mondott neki és lekőtelezőleg köszönte 
meg a szolgálatot, melyet neki lett. Mindezt 
udvarias módon, de szavaiban oly határozottság­
gal tette, hoj'V Eiiásnak lehetetlen volt e rö­
vid, de kellemes együttlétet .ueghoszabbitani.

Éliás nem is kísérletté meg ezt, hanem 
tiszteletteljesen meghajolt, és megindult han­
gon rebegé el az< n óhaját, — hogy nevét 
megtudja.

— Azt akarja tudni ki vagyok, felelt a 
hölgy szomorú mosolyl; al. Én pedig ellenke 
zőleg azt akarom, hogy, ne legyek kénytelen 
azt ma megmondani. Én jelentéktelen leány 
vagyok Caenből, ki le van kötelezve azon ud­
variasságért, mit irántam tanúsított, és most 
elég legyen ennyi. Isten önnel.

Ezzel bement a kertbe. Nehány pillanat 
múlva Éliás észrevétlenül utána surrant. Le­
vette áll haját, és most egy kis távolságból 
figvelmezett, hogy kitalálja, hová akar menni.

A nélkül, hogy azon tárgyakra, melyek 
tekintetét lebilincselhették volna, figyelmezne, 
az ifjú hölgy útját a boltok felé vette. Éliás 
egy boltba látta belépni.

Kalapját mélyen szemére vonva, azon 
helyre sietett, hol a hölgy vásárolni szándé­
kozott.

Nagyon meg volt lepve, midőn úgy ta­
lálta, hogy az egy késes bolt.

Éliás mindamellett megállóit az ablaknál és 
müismerő képpel látszott nézdegélni egy széles 
pengéjű kést. Ez nem akadályozá, hogy pár 
pillantást vessen az ablakon keresztül, látni azt 
a mi a boltban történik.

Látta is a mint az ösmeretlen egy fényes 
ébenfa nyelű tört kiválasztott. Miután ezt meg­
vásárolta, eltávozott és elment Éliás mellett, a 
nélkül, hogy ránézne. Visszatért a kertbe és 
leült egy padra.

Miután nehány pillanatig pihent, folytatta 
útját lakása felé.

Éliás látva, hogy lakására hazatért, bi­
zonyosnak tartotta, miszerint úgy, mint a műit 
napon délután szobájába fog maradni. Ennél­
fogva nehány sürgetés ügyletet elvégezendő, 
eltávozott és csak hat órakor jelent meg újra 
a la Providenc szálloda előtt.

Egy egész óra hoszat járkált fel s alá 
Éliás, a nélkül hogy legkisebbet látott volna 
is abból, kiért mindezt tévé.

(Folyt, következik.)



ló ks hók» 3 lába kóse biljeg ólig 
ischmerhctő; bél jég. egjép p é 1 y • k 
ninschen schemmi.- Termete: Q ö l é b 
term; arczA o fal is; orra: körbe; különös 
ismertető jeleirpalojafágot ésjop lá­
pén sandít. Ausgefertigt in Dobre- 
ciin am 21 april 1855. Kiadta: Carl 
Schwamm. A marha levelet legfelül egy 
terpeezkedó kétfejű sas díszíti méltóan. Es 
aztán igazi marha levél!

* Megszökött ait*kasztot csaknem na­
ponként köröztet a belügyór; hatóságunkhoz 
legalább több ily leirat érkezik. Most is egy 
mérnökről jött jelentés, a ki több mint 33 
ezer fttal szökött meg. Bizoiy ezek szomorú 
jelenségek a társadalomban.

* Idylli élet. Mintha falun volnánk, úgy 
tetszik néha, midőn némely legény muzsikál­
tatja magát a városon utczahosszant. Közelebb 
is három kondás mulatott igy, hanem bizony 
meg is adta az árát.

* Nő, mint a gomba mostanában a csa­
vargók serege. A rendőrség alig győzi őket 
behordani Pedig húszával is viszi egyszerre. 
Ha ebből Ítélhetünk, a nyár még gyümölcsö 
zőbb leend. Hát még a vásár ?

tetem
Figyel
külön

* Csillag! Ljyos, hires arcaképfeetész,
kinek müvei az eddigi kiállításokon figyelmet 
keltettek, közelebb Budapestről városunkba 
tette át lakását rövid időre s itt már nehány 
megbízást el is fogadott. Egyelőre csak any- 
nyit említünk meg, hogy műtermét főpiac«
1579. sz. alatt nyitotta meg.

* Köszönetnyilvánítás. A jogászse- 
gélyző egylet alaptőkéje gyarapítására T. Se­
rn ogyi Pál tanár ur 1 írt., N. N. a könyv­
tári tőke növelésére szinte 1 frt. volt szi­
ves adományozni; miért is fogadják as egylet 
nevében nyilvánított köszönetemet. Debr. 1873 
raárcz 25. Budaházy Ödön egyleti péns- 
tárnok.

* A Rákóczy-harang a nagy templom 
nyugoti tornyában — megrepedt ismét; az 
uj hasadás a kivágott részazel átellenben van, 
s egészen más helyen repedt meg, mint a hol 
forrasztva van. Ha többé nem volna használ­
ható, igen becses emlék veszne el benne. De 
reméljük, hogy a ref. egyház, habár nagy 
áldozattal is. * igyekszik fentartani e drága 
ereklyét.

* Takács Adam neje, mint halljuk, 
jövő kedden fog fellépni; az előadásra még a 
darab nincs kitűzve.

* Burger gyilkosának Leibenkopf 
Nachmannak elítélése holnap lesz a kir. tör­
vényszék tanácstermében. A belépti jegyek 
már elfogytak. Vádló királyi ügyész M o- 
csy József lesz; védő ügyvéd C z é g é 1 y 
Férése z, volt pesti ügyvéd. A tárgyalás 
nyilvánosan fog végbemenni. A tanuk száma 
meghaladja a 30 at. A vizsgálatot szigorú 
tárgyilagossággal Szántai Adolf királyi 
törvényszéki vizsgáló biró vezette. Mint hall­
juk, a vizsgálati iratok mintegy GO ivre tér 
jednek. A vádlott igen csendes; sorsának 
megadta __ magát.

* Őszinte örömmel értesülünk. hogy:ily ellenségesen, ez a legélesebb jegyzékváltá- 
szintársulatunk két derék tagja, a Horváth- sokra, legalább is diplomáciai, de meglehet, vaztatik meg. A dohánykiállitás iránti jelentés 
pár már felüdült betegségéből, Horváth inár im ás féle harezra is vezethet. Viszo- elfogadtatik.
játszott is. Horváthné pedig ma lép színpadra. !nyaink közt ez sértés a fejedelem ellen is. Itt! A „ló beszerzésről“ valamint a „zálásdi

* Njilt köszönet. A főiskolai tűzoltó a kormánynak és törvényhozásnak határozott jószág megvételéről64 szóló t. javaslat elfogad­
ásiét készítendő lobogójára újabban K á s a \ állást kell foglalni. E tárgyban a kormányt tátik. 20 tag kérelmére zárt ülés tartatik, s
J.ka k. a. 2 o. é. ftot, K óm i v es Amália 'az osztatlan nemzet támogatja, mig az ország tárgyalás alá jön a képviselők napidijjának
k. a. pedig 1 o. é. ftot szíveskedtek adomá-'érdekeit és méltóságát kompromittáló kormány ügye. —
ziyozni, melyért fogadják a t. kisasszonyuk j irányában az egész neiflzet legerélyesebben Az ülés erre véget ér.
Jegforrób köszönetemet. Debreczeu, 1873. márcz.' lép fel. _______
24. B e d r i c h Lajos, elnök. j Ezek folytán kérdem a t. pénzügyminis-

* Tolvaj Ins. Városunkban még most is tér úrtól: 1 ör. Igazé az, hogy a fentnevezett 
a.íanak fenn izraelita vendéglők: egy ily fogú- pénzintézet aláírását visszavonta, vagy vissza* 
ooban történt a múlt éjjel, hogy ott egy ven- vonni akarja és hogy ennek oka az osztrák-

ORSZÁGGYŰLÉS
— Márcz. 2-4. —

Elnök : Bittó István. 
Tisza Kálmán: A Kerkápoly által

elmeitetem s t hisat és fizyelmes- 
lönösen a tisztelt túlsó oldalt, hogy a* 

1867-iki kiegyeskedés óta e* as első nyílt el­
lenséges föllépés basánk érdekei ellen; oly 
lépés, — a mely jelsi azt, — hogy dácsára 
minden kiegyesésnek, daczára a vám és 
kereskedelmi szövetségben épen ily 
irányban az ország számára biztosított jogok­
nak, ma is fájdalom, nemcsak egyes körökben, 
hanem magában az osztrák kormányban léte­
zik az irány : Magyarország önálló államgazda­
sági és pénzügyi fejlődését minden lehető mó­
don meggátolni és Magyarországot e tekintetben 
osztrák gyarmattá tenni. (Felkiáltások balfe- 
lől: Igaz, igaz!) Figyelmeztetem, hogy ha e 
tekintetben oly erélyes lépés nem történik, a 
mely elvegye kedvöket a további lépésektől, 
meg fog semmisülni azon előny, a melyet ez 
irányban a kiegyezés, miképen önök ezt annyira 
hiresztelték — nekünk biztosított, e ez által 
annak legnagyobb indoka fog megsemmisít- 
tetni. (Hosszasam tartó élénk helyeslés balfelől.)

Deák azt mondja, hogy felesleges volt 
Tisza fenyegetése a jobboldalra. Csanádi 
óvást tesz Deák felszólalása ellen. Soma sich: 
erre az elnöknek van joga.

Tarnóczi: a rN. Fr. Presse“ a pénz­
ügyért szószegéssel vádolja ; kérdi: szándéko­
zik-e a magyar állam e durva sértőjét bün­
tetni ?

Nagy György nehány biharmegyei köz 
•ég részéről ad be kérvényt 1848—49-iki kár-, 
pótlásért.

A Ferenczcsatornára vonatkozó törvény 
3 odszor is felöl vastatik.

Következett a bélyeg és illetékekről szóló

tervezett bankot a magyar jegybank helyette­
sitőjéül nem tekinti. Részletesebben ez iráot 
akkor nyilatkozik, ha ismeri annak tervét.
Egy bécsi pénzintézetről el terjedt a hir, hogy 
a magyar kormánynyal a tervezett bank iránt tjavaslatnál függőben hagyott 10 §. mely több 
kötött szerződést felbontá, még pedig az oszt -j ellenmondás daczára a kőzp. biz. véleménye 
rák pénzügyőr fenyegetései folytán. Midőn j szerint fogadtatott el.
minister lép fel egy állam érdekeivel szemben Az áll. p. ü. bizottság jelentése elfogad­

tatik. „Világkiállítási czélokra“ 400,000 frt. sza-

Nagyváradon már 2 lap vi
régtől nagyobb összeg pénzt elloptak. A vizs pénzügyminiszter által reá vakorolt nyomás ?i 5 ® most tervezik a harmadikat. Kiadá-

" " " ndékozikísára_teklntél7'

Belföldi hírek.

gálát foly. 2-or. Ha igaz mindez,^ mit szándékozik' yes konsortium vállalkozik. A lap

»ícxicuyueu Kuvemezu czirazeiu íevei taiana- gyár aiiam méltóságát es szemben az osztrák 
t)tt: „Bodnái Mihálynő tisztelettel K. Radványi császári pénzügyminiszter ellenséges fellépésé 
házába,“ — harm in ez krajcárral tér-, vei, Magyarország államiságát, jogait és érde­
kelve. Minthogy a czim oldalára sem rendel ,ke;t megóvja.

Postaíigy. E hó 23-ikán a levélgyűjtő tenni a végre, hogy ezen pénzintézettel a ma- i me^zni fogja a politikát, 
szekrényben következő czimzetü levél találta- gyár állam méltóságát és szemben az osztrák', ** Szegeden múlt vasárnap hire járt

í hogy Popovics Orbán 18 éves neje meglőtte 
magát. Nehány óra múlva már az a hir kerin- 

j gett, hogy udvarosa ölte meg. A rendőrségi 
etesi hely ninci" feljegyezve, sem pedig itt; Jelesen szándékozik e erélyesen föllépve' kiildö‘t8éS a bej? 8*iféré sietett, s mintin a nőt 

i:e!yben ily nevű liáziulij ?onos a posta tudta-j telekkel igazolni, hogv a magyar állammal1 me= elet°en tálalta, kihallgatás alá vette. A 
val nem létezik, aunálfogva kéretik az illető szemben elvállalt kötelezettségekkel btintetle- j ”5 határozottan állítja s esküvel erésiti, hogy 
f-iadci, levelének ho vakuld eléséről e hivatalt nül játszani nem lehet, (Helveslés balfelöl) hoírv' 0t, aZ .®r0.a °“e meg i «nnek ellenében 
értesíteni. — Postahivatal.

* Ez is .segélyezés. Említők ,„0_..r, ___ ____ _____w.,
h így az országos honvédsegélyzö egylettől több ' más, a fejedelem közössége által össze nem ! ”5 fe,s6
hátiratozott kérvény érkezett le, s ma hozzá ; kapcsolt államok között casus bellinek volna ,asz!Ta" A n0 meS 61 • A törvényszék nagy
teaetjük, hogy a kérvényezők mindnyájan el-: tekiteudő, ha ezért nekünk gyors és kétsége-' ketsegben van az iránt, hogy gyilkosság vagy
utasítottak........................................................ jlen elégtétel nem szolgáltaik, azonkívül, hogy: ongJllkossag forog é fönt ez ügyben.

A régi jó világból Kuriózumkép-|részünkről az Austria és köztünk íenálió vám-) ______
pen közöljük a kezünkbe akadt alábbi marha és kereskedelmi szerződés felbontásának fog;
tei-..let (Vieh Passj. Eladó neve: r J u 1 a j i j tekintetni, (Helyeslés balfelől) esetleg még a' DélutíUli pOStfl.
Imre; hajtó neve S z k s a i Sándor: vevő quota államadóssági illetmények megtagadására — Pestmegye főispánjának gr. Zichi
neve s lakhelye: I erekzászy J. Sáhmson, is vezethet. (Zajos helyeslés baloldalon. Hosz- Viktornak az állásáról felmentését ma hozza a

Énül játszani nem lehet, (Helyeslés balfelől) hogv' üt, az U<*T?~0.8 ® ?e 
az osztrák császári pénzügyminiszter által ha- UCkVar(Js *lhtja, hogy a nő maga magát ölte 

tegnap, j zánk irányában elfoglalt ellenséges állás, a mely ; ra„e°2 ,!!16 m,u!8t *™a körülmény is, hogy
nemiuu lt5‘ÖU ruhája s inge nincs keresztül lyu­

kasztva. A nő még él. A törvényszék

marha leírása: Egy p é p a répa ló hóm- szasan tartó mozgás.) hiv. lap.

— Ráeiráttel halljuk, hegy Qhyciy

—6A bankügyben Kerkapoly es 
Szlávy Bécaben tegnap az osztrákokkal közös 
értekezletet tartottak; azután Kerkápoly ta­
nácskozott Pretiseel, igen komolyan, határozot­
ton vélve a magyar álláspontot, hogy nem 
önálló bankról, caak escompteról van szó. — 
Este a magyar és osztrák pénzügyérnek uj con- 
ferentiája les«. — Valószínű a kiegyezés, ha 
azonban Pretis megveretnék, úgy az egész 
osztrák kabinet visszalép vele. — A király 
tegnap és ma határozottan roszalta Pretis el 
járását. Ez egészen megráltoztatá a helyze 
tét, mert hírlik, hogy a nemzeti bank nem 
bírva meggátolni az escomptot, maga áll a 
bankegylettel összeköttetésbe , magának ez 
által befolyást szerzendő a keletkező magyar 
intézetre. Tisza interpellátiója (mely a nem­
zeti banknál már szó szerinti szövegben meg 
volt) nagy hatást gyakorolt, még nagyobbat a 
magyar pártok egységes fellépése: azonban 
a krizis nem valószínű, de még mindig lehet­
séges.

KÖZGAZDASÁG.
Kertészet.

Síöllőmivelésről.
(Folytatás.)

A szőllő különbölő fajaiból szűrt bor 
azért kedvesebb, izietesebb, az emberi test szer­
vekre üdítőbb hatással biió, mert — mint va­
lamennyi növény és állati test más-más alak­
részből áll, úgy a szőllő különböző fajai is 
más-más alkotó elemek felvételéből veszi fej­
lődését, és igy e miatt nyernek különböző izt 
és zamatot.

Tudva van pedig, hogy az élet fentartá- 
sára nézve úgy az állatoknak, mint a növény­
zetnek, a lég és viz nélkülözhetlen; ezenkí­
vül a növényéletre nélkülözhetlen a földben 
létező többféle oly anyag, mely a más két elem­
ben vagy épen nem, vagy ciak igen kevés 
részben található. A növények fajok szerint az 
érintett elemek egyik vagy másik nemét szív­
ják nagyobb mérvben magokhoz; igy a lég kü 
lönböző alkatrészeit le különböző arányban szí­
ván be: teljesen különböző fajúvá lesz a nö­
vényzet.

A vegyes szőllűk bora — tiszta kezelés 
mellett—oly Ízletes ital, mely nem csak soha 
nem bágyasztja az élvezőt, hanem annak kel­
lemes zamatot folytonosan óhajtja. Ellenben a 
faj boroknak bármelyikéből, ha csak egy-két 
pohárnyit iszunk is, utána gyomorémelygés, 
fejfájás, lankadtság áll be. Mert ez nélkülözi 
azon sokféle tipelemet, mely a test táplálására 
szükséges; de melyek a többféleszőllőjoora ve- 
gyületében élvezetes csoportban találtatnak.

A szőllőmivelés nagyon kevés ember által 
gyakoroltatik kellő és megérdemlett gondozás­
sal ; pedig ha a szőllő okszerűen munkáltat­
nék , minden más kerti ipar hátramaradna 
mellette.

Már azon körülmény, hogy minden nap­
számos, a ki egy kapát, vagy metsző kést tu­
dott szerezni: azt mondja, hogy 6 szőllőmun- 
kás, habár először van is oda megfogadva, a ki 
aztán nézi, hogy a többi napszámos mit csinál,

I a kik csak annyival értenek többet az ujoncz- 
nál, hogy már ők nem először dolgoznak szől- 
lőben, elég szegénységi bizonyítványa szőllő- 
szetünknek.

(Folyt, köv.)

Debreczeu, mire*, ti. A tegnap 
csípős szeles ioflt ma kettpme* tavaszi nap vy. 
totto fel, mely által szorongatott aggodalmunk 
az idei termények iránt, ezúttal ismét meg­
szűnt. Piaciunkra ma úgy, mint tegnap, leké. 
tős mennyiségben hozatott mindenféle termény ■ 
árát következőleg jegyezhetjük: Tiszta búza 
súlyos 12.20—80 kt, könnyebb fajta 10.50-! 
12 ft, Kétsz. 9.10—20 60 kr, Rozs 8.20—.fo 
kr, Árpa 4.40—60 kr, Zab 2.70—80 kr. Ten­
geri 6.20—40 kr, Köles 6.10—20 kr, Zsák 
kolompár 1.40—60 kr.

Felelős szerkesatő és kiadótulajdonos:
o L Au károly.

Főmunkatárs:
SZ AT M ARI K Á R O /, 1

IMF ä ® S' S «fr

Két bolt lakással kiadó.
Egyháztéren 343. szám alatti uj ház- 

nál két bolt és alkalmas lakosztály, mely 
áll 3 szoba, konyha és kamarából, szinte 
hozzájok tartozó 3 pinezéböl, folyó évi 
piinkösttől fogva kiadó. — Értekezhetni 
Kohu Adolffal a város házzal szem­
ben levő bőrkereskedésében.

lSá 1-3

Passatuti szőlőveszsző.
8000 sima. 3000 gyökeres valódi 

passa-tuti szó'llőveszszö van eladó 
nagy-esapóuteza 330. sz. alatt

1873.

182 2-3
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Árverési hirdetés.
Sz. kir. Debreczen város tulajdoná­

hoz tartozó piaczi vargaszin alatt levő mé­
szárszékek, továbbá a bárány és csicsogó- 
beli husmérő helyek e folyó évi április ’hó 
3-ik napján d. e. 9 órakor a városháznagy 
termében tartandó közönséges árverés ut­
ján haszonbérbe fognak kiadatni, arra a 
bérleni kívánók azon figyelmetés mellett 
hivatnak, miszerint az árverési feltételeket 
a számvevőhivatalnál addig is megtekint­
hetik. —

Kelt sz. kir. Debreczen város gazda­
sági tanácsától. 1873. febr. 28.

kiadta :
Farkas Ferencz

137 3-3 a jegyző.

HIRDETÉSEK.

Vizsgáljatok meg mindent, s tartsátok meg a jót!

Számtalan esetben jónak bizonyult s orvosi tekintélyek és ma- 
gánosak tanúsítványai, által kitüntetett gyógyszerek.

Dr. Miller móhnö vény-nedve,
Leghathatósb szer köhögés, mell hurut, nátha, nyál- ”1 

k á s s á g, rekedtség, kezdődő t ü d ő v é s z. s a gyerme­
kek szamár hurutja ellen: ezer meg ezer esetben bebizo- 
nvuíva. — Egy eredeti üvegtégely ára. használati utasítással 3 nvel- 
ven 50 kr. osztr. ért.

Miller óvbalzsama görcsök ellen.
Törvényes vegytani elemzés szerint 1868. april 8-ról a növény- 

ország leghasznosabb nemeiből a legszorgalmasabban készítve, erő­
sítő és üdítő hatásánál fogva messzire kitiinőleg ismerve a g y o m o r 
és v é g b é 1 nyálkássága, emésztés hiány, gyomor- 
gyengeség, görcsös gyomorbaj, vérhas. puffadás 
és kólika fájdalmak ellen. Ezenkívül leghathatósb és legerősebb 
szer hosszas és kimerítő betegségek ellen. Eíív na<rv üveg 
ára i frt 50, kisebb üvegé 80 kr.

Valódi minőségben a következő raktárakban kapható : Debreczenben Sten- 
czinger Károlynál. Aradon Tonnej és Freiberger B., Csuhán P. Biener, Kassán 
L. Wendraschek. Kézsmárkon G. Kiss, Miskolczou dr. Gáthy Szabó, N. Károly- 

, ,, eisz. Papp Imre. Törők gyógyszerész, Szatmár-Németiben J. Weisz
uraknaL ______________ _________________________________ 1 18-30

Használati utasítás mindegyik szerhez három nyelven.

194. ÁRJEGYZÉK
a* „ISTVÁN“ gőzmalom készítmé­

nyeinek.
(Debreczenben költeégmenteaen, 
készpénzfizetés mellett o. é.-ben, kötele­

zettség nélkül.)
Ingyen zsákkal.

frt. kr.
A. Asztalj dara nagy szemű iS 60 

■> _ » 50 65.-os zacskóval . 18 80
B. Ugyanaz apró szemű . .i860
„ „ öOfit-os zacskóval . 18 80

C. Dara középszerű . . . 17 60
» „ 50 S-os zacskóval . 18 —

O. Királyliszt . . . . .18 20
1. Lángiiszt .......................17 80
2. Montliszt....................... 17 40
3. Zsemlyeliszt különös . . i7__
4* n .............................16 40
5. Fehér keiivériiszt I. rendű 15 —
6. Ugyanaz II. rendit . . 13 —
7. Barna keiivériiszt L rendű 11 60
8. Barna „ II. _ io 40
9. Lat-liszt í. rei.dű . . . 8 80 
in Lábliszt II.
11 Derczt-korpa
12 Durvakorpa

Kaesó
üzletében

Cze'jléd u.a takarékpénztár háza alatt 
Mindenféle kész törött featékek : pama­

csok. szekérkennes. damár. — Copál, — 
vas, bőr, kocsi, és padozatlagok; leutiniris. 
auszt. és galicziai terpeutinolaj, gépfaolaj, 
gazdasági, és kerti vetőmagvak, szepességi 
és morvaországi főzelékek, u. m. lencse, 
borsó: paszuj. első rendű darabos kőszén, 
száraz varga tűzifa ölenként bármily meu- 
nviségben jutányos áron ajánitatnak.

Ugyancsak itt van a részvény kar- 
ty»6jár raktára Is. 141 4—20

Árverési hirdetés.
Kóhnoámuel első és Falk T. A. lí iiil- 

loglaltató » felperesek részére Kóhn 
Zsignn-nd és neje Fi-cher Etelkától ösz- 
szeseii 3117 frt 01 kr. bizt, rtáaáralefoglalt 

. házi bútorokra, ruha nemüekie, a debrecz-itl 
kir. járásbíróságnak t. évi 511 és 1090 
sz. a. végzéseivel a kielégítési végrehajtás 
elrendeltetvén, az árverés megtartására f. 
év márt. 31. napjának d. u. 2 órája a 
Sclivetics házhoz| ezennel kitüzetik. mely 
árverési határnapra a venni szándékozók 
meghivatiiak. —

Kelt Debrecienben, 1873. márt. 14.
Bányai Vincié

111 3—3 kir. járásbirósági végrehajtó.

Kötszered azt
Rozsliszt I. rendű . 
Rozsüszt 11. rendű .

- a III. ,„ „ ív. . .
Rozskorpa

zsákkal
zsáknéíkiil

. 5 60 
3 80

zsákkal . 
zsáknélkül

2 40
2 —

. 11 — 

10 — 

8 40 
. 5 80 

8 — 
2 60 

20 —

. 18 —

. 14 —

. 12 —

. 11 — 
14 - 

. 5 40

Árverési hirdetmény.
Folyó évi márczins 4-én 9852. szám alatt 

kelt nagyméltóságu m. kir. pénzügyminiszteri 
rendelet folytán, a nyíregyházi és nyírbátori kir. 
dohánybeváltó hivataloknál lentebb megjelölt ha­
tárnapokon következő használható építkezési fa 
anyagok fognak reggeli 8 órakor nyilvános árve 
rés utján a kikiáltási áron felül a legtöbbet ígérő 
nek és az Ígért ár azonnal leendő lefizetésének 
kötelezettsége mellett eladatni, és pedig:

. 1873. év april 17-én a nyirbátor
[kir. beváltó hivatalnál:

12 darab 6 öles fenyő szálfa -j 
Továbbá 1873. év april 18. és 19 

a nyíregyházi kir. dohány beváltó 
hivatalnál:

8 darab 10 öles fenvő szálfa 
20 „ 9 „
15 „ 8 „ „ „
40 „ 7 „

267 „ 6 „
--------------- ------2-----L---------2
Összesen 352 darab ienyö szálfa.

Ezen fa anyagokat venni szándékozók ezen 
nel f lhivatnak. miszerint a fentkitüzött határna 
pon nevezett hivatalok helyszínén megjelenni 
szíveskedjenek.

Az árverési feltételek az illető hivatalokná 
valamint ezen felügyelőségnél megtekinthető!

A debrec'eni rn. kir. dohánybeváltó 
169 2—3 felügyelőség.

Árverés.

00 Árpakása 
0. Árpakása
1. Árpakása
2. Árpakása
3. Árpakása
5. Árpadara
6. Arpaliszt

A zsákok sulytartalma:
A. B. C. 0—8 számig netto 150 fnt 
9- 10. 11. . . „ 125 „
12 • . ■ • . „ 100 „
K. L. és R. I.—III. számig 1Ö0 „
R. IV. V. . . „ 100 ”
A. K. 00—5 számig „ ÍOO „ 
Árpaliszt . . „ 125 „

«P
Debreczen, 1873. márcz. 1. S'
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orvosi állomásra.
Debreczenhez 3 m rtfőlclre cső s 10000 

lelket számláló Balma z Újváros nagy 
köz egben szervezett község-orvos i á"l 
l o m a s az 1871. évi XVIII. t. ez. 74. S -a alap- 
lau 1873. ápril 25-én választás állal leszen be 
töltendő.

Kellékek : orvostudori rang, egv évi ->yS. korlat. - o. ov
... F izetés : 800 forint o. é. a községi pénztár­
ból, évnegyedenként utólagosan. Nappali láto-a 
tas vagy rendelés 30 kr, éjei! do kr.

Kötelessége: halottszemle, himlőoltás hiva­
talos vizsgalatok orvosi szempontból és a község 
területen! gyakorlat.

•1 * óhajtók teljesen fölszerelt kérvé­
nyeiket 1873. a p r i 1 t9-i g B.öjváros 
iobiraj&hoz intézzék. 475, 3_3

A paczon, folyó márczins hó "27 éa 
28-dik napján azaz csütörtökön és pén­
teken reggeli 9 órakor 16 öl karámkaró, 
46 csomó 1 és fél sukkos, — 23 csomó 
2 öles sukkosfa, és mintngy 300 öl galy 
árverésen elfogván adatni, erre a venni 
szándékozók azon figyelmeztetéssel hi­
vatnak meg, hogy az árverés a karám- 
karók eladásával a paczi nyomási rak­
tárán veszi kezdetét.

Debreczen, 1873. márcz. 22.

180 2-3
C s á k y Gergely,

tanácsnok.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. végrehajtó által ezennel köz­

hírré tétetik, miszerint Kövesd! János, — mint 
I vrenczy Elek forgatmányosa részére Juhász 
András alperestől 1872. évi február 24-kén 60S 
frt s járuléka erejeig biróságilag lefoglalt 830 
Írtra becsült bérkocsik, lovak s egv fejős tehén- 
bő! álló ingóságok folyó évi a p t i 1 hó S-kán d. e. 
9 órakor a baromvásártéren S/.-Annautcza 
végén — megtartandó nyilvános árverésen azon­
nali készpénz fizetés melleit a legtöbbet Ígérőnek 
elfognak adatni.

Debreczen, 1873 m.rcz. 21.

187 1—3
Kovács Józ-ef.

kir. végrehajtó.

Tanyaföld bérbeadása.
Az elepi tanvíiföldek küzta III. és Vll-uik 

dűlőkén levő s a nemes város tulajdonát tevő 8 
fél nyilas szántó föld, e folyó évi mar 

c z í u s hó 29 kén dél előtti 9órakor a 
városházánál a számvevő hivatal szobájában ir­
tandó közönséges árverés utján az 1873-0;« 
1874-dik és 1875 dik évekre a többet igérör;-i- 
haszonbérbe kifog adatni — a fe.tételek ügy ­
esük a számvevő hivatalnál addig is megtel 
hetük lévén.

Kelt Debreczenben márcz. 24. 1873.

190 1—8
Barcsay István.

tanácsnok.

Debreczee, 1873. nyom. a tésav. tára. könyvnyomdájában.
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Fel evre 6
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s posta

Arról, a mi
%* Nemzeti! 

föltétele az önálló í 
magint most létei 
valaha.

A nemzeti ki 
ván, karjára vettl 
csak alkalmat ke 
nak. hogy alapitd 
saját vagyonából 

Ugyan ki hil 
abból a rozzant, 
házból valamikori 
szót. —

Es a felsőhál 
mondva — hitün| 

Láttuk gr. 
melyet minden pd 
meggyőződéséből:

Magában vév 
egyházi j a vl 
önálló magyí 
bank alapiái 
lami meglepő, 
csönöz ennek az, ’ 
házban mondatott! 
pökök „ isten kegj 

Egyetlen báni 
lette vagy ellene, f 
mély volt, hogy 
lehetetlen lett voll 

De kitűnik 4 
zsákból. Meglátjuk 
zafiság a kath. pa 
pazarolt birtokait! 
ügy oltárára tegvi 
a nemzett bankot 

Ez a jövő 
h'-gy a magyar 
tünk fel e d d i L 
után annvi hazai 
Ügyért lelkesülni 

Annyi bizony! 
sabb alapot az égj 
gyár jegybankra 
láthatnánk.

Elvártuk, ha 
nében a magyar 
támogassa.

Már ugyan a 1 
gedtek merev állási 
mán hétfői beszéde 
nagyobb súlyt köl 
körülmény, hogy 
test s egy lélek 
ték magukévá Tisa 

És bécsi legf 
ma már nem is 
a é g, hogy a ma] 
bank létesül.

A Becsben hé| 
nisztertanács ránk 
ménynyel folyt le. I 
rek alávetették mai 
kemptebank alapsa 
ebben a királyé a 
sen a magvar részi 
egy erkölcsileg ké 
minisztereket a téri 
jogosultságát elisnn] 

És most - 
szent a béke!

TA
SZÜLETÉS É!

Regény nél

Irta SchwArtj
FA.

midőn leírhatatlan 
kapujában meg jele 

Éliás elősiete 
san köszönt.

A hölgy kin< 
komoly éa el határi 
szigorúnak tetszett.

Midőn Éliás k 
ás oly arczczal tel 
elárulta, hogy az 1 
tűnt emlékéből.

— Ah asszon 
látta, hogy nem ős 
hány órája, mid« 
Útmutatójául szolgi 

— Bocsásevr 
mely csak külsejér 
barátságosan. Azon
tett, még fiL„___

— Köszönöm 
dultan és bátortalai 

— ön eiutaai


